

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Año VI.—Número 2.161.

Redacción, Administración e imprenta: cal e Marqués del Real Tesoro 8.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Miércoles 30 de Diciembre de 1914

Una conversación interesante

Los actuales presupuestos de la Diputación.—Economías y aumentos.—El capellán del Hospicio.—La Escuela Industrial de Artes y Oficios y la Academia de Bellas Artes.—Nuevos centros.—Otras manifestaciones.—Visita al Sr. Obispo.

Ayer tuvimos el gusto de recibir la honrosa visita del Sr. Marqués de Méritos, nuestro amigo. Hablamos de varias cosas, pero siendo Diputado provincial el Sr. Marqués era natural que yo hiciera por recaer la conversación sobre el presupuesto provincial, que está siendo objeto de tantos y tan apasionados comentarios y preferentemente interrogué acerca del manoseado asunto de la amortización de la plaza de Capellán 2.º del Hospicio, que a nosotros nos interesa más, pues siendo notorio y público que el Sr. Marqués de Méritos es un católico de arraigadas convicciones que practica fervorosamente además, como algunos otros correligionarios suyos, de quienes nos consta, tenemos verdadera curiosidad por oír de sus labios las explicaciones con que justificaban el mencionado acuerdo de la Asamblea.

—¿Qué nos dice V., Sr. Marqués, hablando de otra cosa—hubimos de interrogarle—acerca del acuerdo de la Asamblea amortizando la plaza de Capellán 2.º del Hospicio?

—Voy a hablarle con franqueza, como se habla al amigo—nos dijo—. La amortización representaba 1.500 pesetas de economía y puestos nosotros en plan de hacernos, no parecía natural que esa la desdenáramos. El señor don Enrique Rivero, vicepresidente de la Comisión Provincial, que por lo mar parte de la Comisión de Gobierno interior había suscrito el dictamen expone brillantemente en la Asamblea las consideraciones siguientes: «Yo no soy sospechoso; soy católico sincero y práctico, de ello me honro mucho, lo tengo como una gloria, creo, por esto, que de las cosas de Dios, cuanto más, mejor, y celebraría yo personalmente mucho, que en vez de dos Capellanes en el Hospicio tuviera tres, pero no hay recursos económicos más que para uno, ni el contrato celebrado con las Hermanas de la Caridad nos obliga más que a sostener un solo Capellán para la necesidad de la Misa diaria convenida. Un acorazado con dotación doble que la población del Hospicio, en tiempo de paz y de guerra, sólo tiene un Capellán. Un regimiento, lo propio. Además, si en un momento de urgencia y de ausencia forzosa del Capellán se requiriese su auxilio, puede acudir al Hospital Mora, distante 15 metros, en el que la Diputación sostiene dos y en último término a la Parroquia, bien cercana, por cierto.»

—Pero ¿y la desconsideración al Sr. Obispo de los repusimos—no guardándole siquiera la atención de la consulta, antes de adoptar el acuerdo?

—Verdad es, pero no hay que perder de vista que, si como particular hubiéramos cumplido y recibido un honor al hacerla, como Diputados nada nos obligaba a verificar dicha consulta, porque no quebrantamos ningún contrato ni dejábamos de cumplir el precepto de patronado alguno, encontrándonos, por lo tanto, en el caso de un particular que toma un Capellán o lo suprime, según tiene o no recursos suficientes. Sin embargo, he de hacerle constar aquí, en nombre de todos mis amigos, que de haber recibido alguna indicación del Sr. Obispo a su tiempo, no hubiéramos hecho esa economía si, después de razonada, el señor Obispo hubiese insistido, porque antes que Diputados somos católicos y hubiéramos respetado por obediencia y por disciplina, como ordenes, las indicaciones del Prelado, habida cuenta también de la pequeñez de la economía en comparación del presupuesto total.

—Entonces V. y sus amigos ¿no se opondrán a que prospere el recurso que ha interpuesto el Sr. Obispo contra dicho acuerdo?

—Todo lo contrario. Nosotros cumplimos con nuestro deber de diputados consignando partida para un solo capellán, como lo establece la ley. Si ahora el Prelado, que es el árbitro en estas materias, dice que un capellán, no basta para todas las necesidades espirituales del Hospicio, nosotros cumplimos con nuestro deber de católicos sometiendo nuestro juicio al del Prelado y gestionando, como gestionaremos, porque prospere ese recurso.

Dimos las gracias al Sr. Marqués por esos nobles ofrecimientos y como tenemos interés en que esta cuestión del presupuesto provincial no se convierta en argumento político, sino que se esclarezca todo lo posible, nos permitimos, ya puestos en el camino, interrogarle acerca de otros extremos.

—Y qué me dice V. de las demás supresiones del Hospicio que al Sr. Gobernador en su última visita, escandalizaron tanto?

—Pues que todas ellas fue un perfectamente justificadas. Se suprimió el ayudante de portero del Hospicio por innecesario; en el de Jerez no solo no hay ayudante de portero, sino que no hay tal cargo retribuido, un asilado lo desempeña.

El sueldo del cocinero se ha reducido a 15 duros, porque no gana más el del Hospital Mora y es natural que se equiparase.

—Hablemos de la Escuela Industrial de Artes y Oficios, ¿qué nos dice V. de eso, Marqués?

—Pues que en ella se han hecho de personal 16.000 pesetas de economías, que se pagaban por mitad entre el Ayuntamiento y la Diputación Provincial, significando, por tanto 8.000 pesetas para esta Corporación la expresada reducción de gastos.

—¿Podría V. darme detalles?

—Con mucho gusto. La Comisión de Hacienda estudió el Presupuesto del Ministerio de Instrucción Pública, en el cual figura la plantilla del personal docente, administrativo y subalterno de dicha Escuela, compuesta de 32 profesores y 14 empleados administrativos y subalternos con un presupuesto de 101.500 pesetas. Atienda V., querido amigo, que el número de profesores y empleados administrativos y subalternos parece propio de una Universidad y sin embargo la Comisión de Hacienda observó que todavía, como si fuera poco la ya numerosa plantilla citada, la Diputación aumentaba con nuevos empleos los gastos en la citada elevada suma, no compartiendo estos últimos con el Estado.

—Pero ¿y si la población escolar, que creo que es muy numerosa, exige todo ese lujo de personal?

—Precisamente para mayor ironía, ocurre aquí todo lo contrario. La Comisión de Hacienda posee certificados de que durante los cursos de 1911 al 12, del 12 al 13, y del 13 al 14, no ha habido un solo alumno en la clase de ejercicios gráficos de geometría; que durante el último quinquenio no se ha examinado un solo alumno en la asignatura de Historia del Arte; que en el mismo plazo solo se han examinado tres alumnos en la asignatura de Carpintería artística, un solo alumno en la clase de Metafísica y que en dicho plazo también ha sido reducidísima la matrícula en las asignaturas de Concepto del Arte e Historia de las Artes decorativas, Química orgánica, Química inorgánica, Análisis químico y Metalurgia. Conque ya ve V. si no está justificado que se hayan reducido los gastos de personal de carácter voluntario, después de ver en la práctica con toda detención, que con ello no se perjudicaban los intereses de la enseñanza y se cortaba el abuso que significa el exceso de empleados creados por el favor, viniendo a agravar la situación económica de la Corporación, que repercute en los pueblos. La justicia y necesidad de esta economía ya ve V., pues, que es evidente.

—Y de la Academia de Bellas Artes, ¿qué me dice?

—Ya comprenderá V. que habiendo un amigo nuestro al frente de ella, no habría de costar trabajo toda supresión, pero no ha habido más remedio que rebajar en un 50 por ciento el sueldo de 2.250 pesetas que por el Ayuntamiento de Cádiz se pagaban al Secretario de dicha Academia, que no podía realizar una labor más insignificante, cuando esa Academia se ha reunido para el Fomento de las Artes Bellas 4 veces en siete años y la última de ellas para protestar contra dicho acuerdo.

—Pero ¿no había un R. O. acerca del sueldo de dicho Secretario?

—Efectivamente que existía, pero se refería a aquel tiempo en que el Secretario de esa Academia lo era a su vez de la Escuela de Artes e Industria, no ahora en que dichos Centros se hallan completamente desligados.

En cuanto a las demás supresiones no le añado nada. Se suprimió el ayudante del Arquitecto por innecesario, puesto que quedan en la Corporación dos técnicos para un gasto al año de 40.000 pesetas de obras.

El negociado de calamidades ha sido suprimido también, porque es una cosa teórica puramente; su misión está encomendada al Consejo Provincial de Agricultura, que tiene recursos propios y resultaba un negro lado anacrónico, esto es, para un servicio antiguo y suprimido.

—¿Y de la recaudación del contingente?

—Para este servicio había un negociado compuesto de cinco empleados, que no nombraba la Corporación, sino libremente el Ordenador de Pagos. Costaba a la provincia 11.000 pesetas y además a los pueblos el tanto por ciento que la Ley señala para apremio. En el año corriente, en que ha habido mayor trabajo, se han hecho 19 diligencias, comparendo con el número de empleados y con el número de ejecuciones que no se o agente ejecutivo o procurador puede practicar en el año y comprenderá porqué hemos dejado en solo agente ejecutivo, agregado a la Contaduría con 2.000 pesetas, más las obviaciones que obtenga según los trabajos que realice.

—Pero ¿tan pobre está la Diputación, mi querido Marqués, que no ha podido continuar sosteniendo ni uno solo de esos servicios?

—Más pobre de lo que V. puede figurarse. La Diputación cuenta de recursos propios con 180.000 pesetas únicamente, haciéndose necesario atender a la mayoría de los gastos con el ingreso, procedente del repartimiento de los pueblos que asciende próximamente a 1.450.000 pesetas y notorio es de todos, que urge inminentemente levantar a los pueblos esa contribución pesadísima o cuando menos aliviarse y más en las circunstancias presentes en que el conflicto europeo tiene disminuidas las fuerzas económicas del país. Por ello ha sido labor constante de la mayoría de los Diputados y muy especialmente de los conservadores, hacer todas las economías compatibles con la buena marcha de la Diputación.

—¿Da suerte que no han consignado ningún aumento?

—Se han hecho varios. Le mencionaré los más importantes. En viviera se hace un aumento de consignación sobre el presupuesto anterior de 80.000 pesetas, se crea en Cádiz la Escuela Normal de Maestros, lo que produce un gasto de 20.000 pesetas, la Escuela Náutica con un gasto de 11.000. Se hace ascender a 2.000 pesetas la subvención al Asilo de niños escrupulosos de Chipiona. Se crean las subvenciones de 1.000 pesetas para la Gota de Leche; de otras 1.000 para el Patronato de Trabajadores Blancos de Jerez; se eleva en 2.000 sobre la consignación anterior la de atenciones de los presos de la Cárcel de Cádiz; se hace ascender a 750 pesetas la subvención al Centro de Obreros de San Fernando; se crea la subvención de 500 pesetas para el Centro de Obreros de Cádiz y de otras 500 para la Colonia Escolar de Jerez; se consiguan 1.000 pesetas de aumento en la subvención de 2.000 que tenía el Asilo de San José, del Puerto de Santa María. Se han consignado, además 16.000 pesetas para el pago del primer plazo de los cuatro en que está concertada la compra del edificio que ocupa la Casa-Coma de Jerez y de la casa aneja al edificio principal de las Huérfanas; también de Jerez, que ocupó en tiempo la Litografía Jerezana.

Esta cantidad, deducidas 6.500 pesetas que se pagaban por arrendamiento de la primera de las citadas fincas, produce un aumento de consignación de 11.500 pesetas; con esta operación contará la Diputación con dos edificios de su propiedad, mediante un desembolso realizado en cuatro años, equivalente al importe del arrendamiento de una sola de las fincas en ocho años. Todo el aumento de consignación citado implica un mayor gasto de 180.200 pesetas, sin contar otro procedente de quinquenios, jubilaciones y varios diversos que no cito. No se han causado cesantías en el personal de plantillas de la Corporación, limitándose aquellas a las que procedían por tratarse de personal innecesario, nombrado sin otras razones, en la mayoría de los casos, que el favor.

Y todos esos aumentos hubieran recaído sobre el contribuyente, de cuyo recargadísimo, si no se hubiesen introducido las economías verificadas, que le acabo de citar. De sobre sé yo que por determinados elementos se nos está combatiendo mucho, pero yo puedo asegurarle a V., mi querido amigo, que la labor de la Diputación en los actuales presupuestos no habrá sido perfecta, porque no lo es ninguna obra humana, pero ha sido o conciencia y honrada. Tienen los Diputados que la han suscrito, de compensación a sus trabajos, numerosos votos de gracias recibidos de Ayuntamientos de la provincia, a la cabeza de los cuales ha figurado el de Jerez, concedido por unanimidad. Y como final, porque no quiero molestarle más: de aceptarse el anteproyecto de Contaduría, hubiera tenido Jerez de aumento en su ya abumador contingente, más de 40.000 pesetas.

La reducción de 22.000 que se han producido sobre el presupuesto del año anterior, significa unas 4.500 pesetas, que suponen para Jerez, a consecuencia de la labor económica citada, un beneficio de 46.000 pesetas.

Suspendimos aquí nuestra conversación y como el Sr. Marqués de Méritos nos manifestó deseos de visitar al Excmo. Sr. Obispo, nos ofrecimos gustosos a acompañarle.

El Excmo. Sr. Obispo nos recibió con su proverbial amabilidad, y después de hecha la presentación, el Sr. Marqués manifestó al Sr. Obispo que él era el primero en lamentar el disgusto que muy contra su voluntad, se le había proporcionado con el incidente de la amortización de la plaza de Capellán del Hospicio, y que en nombre de sus amigos, como en el suyo propio, tenía el honor de expresar al Sr. Obispo la seguridad de que pondrían en uso todas sus influencias políticas cerca del Sr. Ministro de la Gobernación, a fin de que prosperase el recurso que el Sr. Obispo tiene interpuesto para la reposición del Capellán.

El Sr. Obispo agradeció extraordinariamente aquellas sinceras manifestaciones del señor Marqués, para quien tuvo frases de afecto y de reconocimiento muy sincero.

Besamos el anillo de S. E. de quien nos despedimos respetuosamente y después de cambiarnos un fuerte apretón de manos, el señor Marqués de Méritos, nuestro ilustre amigo, tomó el camino de la Estación para regresar a Jerez, mientras que nosotros nos encaminábamos a nuestra mesa de trabajo, a fin de ordenar las ideas que en la conversación con el Sr. Obispo recogido y poder servirnoslas hoy a nuestros lectores, para que éstos posean más elementos de juicio para discernir en este asunto de los presupuestos de la Diputación.

Beos de Sociedad

El P. Lirola

En el expreso de ayer regresó al Puerto de Sta. María el R. P. Francisco Lirola, (S. J.) muy satisfecho de las atenciones que con él han tenido sus numerosos amigos, que no han dejado estos días de visitarle y muchos de los cuales fueron a despedirle, entre otros el doctor don Eduardo Ruiz López.

Aparté de algunos Luises, de que ya hicimos referencia, oyeron su misa y comulgaron en ella el día 27, más de una docena de los alumnos del Puerto, que tuvieron noticia de su llegada y de los cuales es Director Espiritual.

El P. Lirola, aprovechando su estancia en Cádiz, ha hecho en estos días pláticas, en varias comunidades religiosas.

Temporadas

Después de pasar larga temporada en Puerto Real, han regresado a Cádiz nuestros respetables convecinos los señores de Pacheco, (D. José Ramón) y su distinguida familia.

De la magistratura

En virtud de la última combinación de la magistratura, firmada hace poco en Madrid, ha sido trasladado a Murcia el magistrado de esta Audiencia Provincial don Bernardo Cos-Gallón.

Para ocupar su vacante ha sido designado don Alejandro Alvarez y Alvarez, que desempeñó hasta hace poco tiempo el juzgado de primera instancia del Puerto de Santa María, al que felicítamos, deseando al señor Cos-Gallón muchas felicidades en su nuevo destino.

Presidente

En la Asamblea celebrada en Madrid para la elección de presidente de la importante Asociación «Los Previsores del Porvenir», fué proclamado el Ilustre señor Dr. don Eduardo Abras Xifras.

Velada

Siguen los preparativos para la velada que en los primeros días del mes de Enero se ha de celebrar en el «Centro Católico de Obreros» de la plaza de Jesús Nazareno, en honor de la Inmaculada.

Al acto han sido invitados para tomar parte en el distinguido orado-

res, músicos y poetas; muchos de ellos han ofrecido ya su concurso.

También han sido invitadas las autoridades.

Enfermos

Anoche, a las ocho y media, por el Coadjutor de la parroquia de San Antonio, D. Juan Carrillo, le fueron administrados los Santos Sacramentos a la distinguida señora del ingeniero don José Sabater.

Llevaba numeroso acompañamiento. Deseamos el alivio de dicha señora.

También se encuentra gravemente enfermo, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos, nuestro querido y respetable convecino D. Miguel Giraldo, inspector que fué de primera enseñanza en esta provincia.

Muy de veras deseamos el alivio de tan respetable enfermo.

Establecimientos gaditanos

LIBRERIA CATOLICA

Tan popular ha conseguido hacerse este establecimiento en todo Cádiz que puede tenerse la seguridad de que no existe una sola familia que no acuda allí, bien para encargar los recordatorios de primera Comunión, bien los de difuntos, o para comprar regalos de santos, siendo grande la variedad que allí existe de esta clase de artículos.

Desde el fotográfico fino de estilo francés hasta la estampa corriente de color, es grandísima la diversidad de clases que tiene a la venta, todas en dibujos que se caracterizan por la sencillez y elegancia.

En imágenes tiene también gran colección, siendo muy notables las cunitas del Niño Jesús y los Nacimientos, tan artísticos como bonitos.

Dentro de objetos puramente religiosos tiene gran variedad de devocionarios, desde los más sencillos hasta los de rica cubierta de piel con medallas e incrustaciones artísticas; rosarios de todas clases; crucifijos de varios tamaños; medallas y crucifijos de oro, plata y otros metales; capillitas de madera muy apropiadas para dormitorios y otros muchos objetos difíciles de enumerar a la ligera.

Además tiene a la venta diversas clases de útiles de escritorio y gran surtido de petacas, carteras, bolsitas para rosarios y otros artículos de piel.

Siendo tan grande la diversidad de artículos, es natural que muchos de ellos los recibiera del extranjero, aunque siempre sus dueños han tratado de dar preferencia a la industria nacional, aún en ocasiones contra sus intereses.

Como las existencias eran muy grandes no ha sentido este establecimiento las consecuencias de la guerra, por lo que la venta sigue siendo muy buena, teniendo asegurado el establecimiento una vida cada vez más floreciente, por lo que felicitamos a su propietario don José Sibiani, nuestro buen amigo.

Información provincial

DEL PUERTO

En la noche del próximo día 31 a las 11 y media en la Iglesia Mayor Prioral, administrándose la Sagrada Comunión.

Felicítamos a nuestro distinguido convecino don Julián Carrera, por el éxito obtenido en la última tirada celebrada por esta Sociedad de Tiro de Pichón, donde ganó la copa que se jugaba, después de difíciles disparos.

— La empresa del Teatro Principal hace gestiones para presentar al notable maquetista Rafael Arcos.

— La Sra. Lola Sánchez Cossío ha vestido por vez primera el traje largo, el que hace realzar su elegante y simpática figura.

— Reciba con este motivo nuestra enhorabuena entusiasta.

— El próximo día 1.º de Enero estará el Jubileo circular en la Iglesia de RR. MM. Capuchinas, a devoción de la Excmo. Sra. D.ª Micaela Aramburu, viuda de Moreno de Mora.

— La Misa solemne será a las once; por la tarde a las cinco tendrán lugar los ejercicios de costumbre, terminando con la bendición sacramental y la adoración al Niño Dios.

DE JEREZ

Ayer a las cinco de la tarde asistimos a la reunión que en la Academia de San Isidoro se celebró, para festejar los éxitos alcanzados en los meses del presente curso.

Asistieron al acto los señores profesores del Centro, varios alumnos, don Joaquín Fernández Baena, director de *El Mensajero*, y D. Rafael Pozo, rector de *El Gundalete*.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch, brindando al descorcharse el champagne los Sres. Rivelot y Dordal, por la prosperidad de la Academia.

A ruego de los concurrentes se hizo un rato de música, ejecutándose magistralmente por los Sres. Martínez (don José y D. Manuel), violinistas y monsieur Bernard violoncellista, acompañados al piano por la Sra. de Rivelot, el trío de la *Peer Gynt* de Grieg, aplaudiéndoseles frenéticamente por la maestría y gusto con que interpretaron dicho número musical.

A las nueve de la noche terminó tan agradable reunión, saliendo todos los invitados en extremo complacido por las atenciones recibidas tanto del Director de la Academia Sr. Rivelot, co-

EL CORRESPONSAL.

29, 12, 914.

DEL PUERTO

En la noche del próximo día 31 a las 11 y media en la Iglesia Mayor Prioral, administrándose la Sagrada Comunión.

Felicítamos a nuestro distinguido convecino don Julián Carrera, por el éxito obtenido en la última tirada celebrada por esta Sociedad de Tiro de Pichón, donde ganó la copa que se jugaba, después de difíciles disparos.

— La empresa del Teatro Principal hace gestiones para presentar al notable maquetista Rafael Arcos.

— La Sra. Lola Sánchez Cossío ha vestido por vez primera el traje largo, el que hace realzar su elegante y simpática figura.

— Reciba con este motivo nuestra enhorabuena entusiasta.

— El próximo día 1.º de Enero estará el Jubileo circular en la Iglesia de RR. MM. Capuchinas, a devoción de la Excmo. Sra. D.ª Micaela Aramburu, viuda de Moreno de Mora.

— La Misa solemne será a las once; por la tarde a las cinco tendrán lugar los ejercicios de costumbre, terminando con la bendición sacramental y la adoración al Niño Dios.

EL CORRESPONSAL.

29-12-914.

(Sigue en 3.ª plana).

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Gran combate en Rusia.—Treinta generales son destituidos

ANIQUILAMIENTO DE UNA POTENCIA

GUERRA

FRANCIA

Los franceses dicen que han tomado la Granja Saint George y han avanzado en toda la línea.

El parte oficial facilitado en Burdeos a las tres de la tarde dice:

Por la parte de Bélgica hemos avanzado en algunos puntos.

Tomamos la Granja de Saint George procediendo inmediatamente a fortificarla.

Ha quedado en condiciones de poder resistir cualquier ataque que pretenda el enemigo.

En la región de Lys a Somme, ha continuado con mucha violencia el bombardeo de los alemanes, contestando las baterías de los aliados.

En la Argonne, parte del bosque de Grouzier, hemos ganado poco terreno.

El enemigo opone fuerte resistencia.

En los Vosgos ha continuado hoy la acción estacionada.

En la Alta Alsacia, hemos llegado hasta el pueblo de Stembach, de que son dueños los alemanes y nos hemos apoderado de las ruinas de un castillo del pueblo.

En el resto de la línea no hubo sensible novedad.

Un duelo pendiente.—Deseo de venganza.—Se aproxima la gran batalla.—Negociaciones diplomáticas.—Viaje del Kaiser.—Junta de generales con el Kaiser.

Por conducto inglés se reciben noticias que han causado bastante agitación en Francia.

Se asegura que los combates en Francia y Bélgica no se realizaban con gran intensidad por parte de los alemanes, porque tenían entabladas determinadas negociaciones diplomáticas.

Aprovecharon esta tregua de las negociaciones para descanso de sus tropas, pero como han fracasado, inmediatamente comenzará una enérgica ofensiva que ha de traer el aniquilamiento de uno de los combatientes, porque esas negociaciones fracasadas han enardecido más los ánimos.

Hoy los alemanes cuentan con grandes contingentes nuevos, recientemente llegados.

Por las fronteras de Holanda siguen pasando grandes refuerzos de gente y de material.

Los alemanes están admirablemente atrincherados.

Los aliados también tienen fortificaciones admirablemente las posiciones que han ido recuperando.

Todo hace esperar, según los informes ingleses, que muy pronto se desarrolle la acción más violenta e importante de la actual campaña.

También dicen desde Inglaterra que se sabe positivamente que muy en breve se librará un importante encuentro entre las escuadras inglesa y alemana.

Añaden que los buques ingleses usarán a los alemanes donde quiera que se hallen.

El bombardeo a las costas de Inglaterra lo estiman allí como un desafío, al que tienen que contestar con una venganza que aniquile las fuerzas marítimas de Alemania.

En Francia se han interpretado estas noticias como deseo de contener las censuras que se dirigían a los ingleses por no saber mantener la supremacía naval de que tanto habían blasonado, dejando campar por sus respetos a los buques de la escuadra alemana.

INGLATERRA

Los ingleses, más francos que los franceses, confiesan los avances alemanes

Noticias publicadas en Londres dicen que los alemanes han dado un violento ataque al Sudoeste de Iprés.

Los aliados trataron de resistir valientemente, pero perdieron dos líneas de trincheras.

Quisieron los aliados recuperarlas, pero les fué imposible.

Los alemanes continúan con actividad el bombardeo de Reims.

En el resto de la línea, según las noticias inglesas, la situación continuaba estacionada, sin marcarse avances importantes.

Tanto los aliados como los alemanes se están ocupando preferentemente de preparar el atrincheramiento para el

gran combate que se prepara en toda la línea.

Noticias parlamentarias

Dicen de Tokio que la última sesión del Parlamento ha sido violentísima.

Los diputados se dividieron en dos bandos.

Unos defendían la política peninsular.

Los otros la política de grandes aprovechamientos.

Llegaron a las manos, resultando uno de los diputados herido de mucha gravedad.

Se suspendió la sesión, en medio de un escándalo enorme.

El níquel

Dicen desde Montreal que desde que se comenzó la guerra no se ha hecho allí ningún embarque de níquel, metal tan empleado en las industrias guerreras, más que para los países aliados.

Esto les hace suponer que en Alemania debe estar escaseando este mineral.

ITALIA

El general Hindenburg

Se desmienten las noticias procedentes de Inglaterra, en que aseguraban que el general en jefe del Ejército del Norte, que ahora opera en Rusia, fuese trasladado a Flandes, por haber fracasado en esta parte al mando supremo de las fuerzas.

Noticias alemanas aseguran que el general Hindenburg continuará al frente de sus valientes soldados hasta cumplir la misión que en Rusia se le ha impuesto.

Además dicho general continúa muy bien de salud y nada hace necesario su traslado.

Los generales franceses

Los periódicos italianos publican largos artículos de crítica militar considerando que el propio gobierno francés acaba de demostrar el enorme fracaso de su gran organización militar.

Si en Francia se hace algo digno de elogio, considerado bajo el punto militar, dicen los comentaristas, lo están haciendo los oficiales jóvenes y los soldados.

Comentan el hecho escandaloso de destituir en un solo día treinta generales de los que precisamente gozaban de más fama antes de entrar en campaña.

Los Gobiernos habían formado a alguno de ellos tales aureolas que se les consideraban como eminencias tácticas y ahora han sido relevados porque no saben mandar ni obedecer.

También se comenta que los puestos de mayor importancia y compromiso se les estén dando a generales que han estado hasta hace poco en la reserva.

A CAUSA DE SUS IDEAS CONTRARIAS A LOS RADICALISMOS DE LOS ÚLTIMOS GOBIERNOS.

Estiman todos estos hechos como una manifiesta desventaja para Francia en los graves momentos que atraviesa.

Estado de ánimo en Rusia con motivo de sus derrotas

Noticias que se reciben en Roma aseguran que el pesimismo en Petrogrado es cada día mayor.

Desde la enorme derrota de los rusos en Eordz ha decaído mucho el espíritu público.

Al ver que los alemanes por segunda vez han entrado en la plaza y que la están convirtiendo en centro de operaciones para continuar la invasión de Rusia, nadie duda que está en un hecho y ya solo se habla de resistencia y no de ofensiva.

Otra cosa que ha llamado mucho la atención ha sido la enorme cifra de bajas que han tenido los rusos en los últimos combates.

Fugitivos que llegan desde el Cáucaso confirman en todas sus partes el avance de los turcos, sembrando por todas partes de desolación y la muerte.

Se asegura que hay grandes diferencias de criterio entre los generales que forman el Estado Mayor ruso y que uno a otro se culpan de desaciertos habidos en la campaña.

Se toma como síntoma de desorganización en las tropas las enormes pérdidas de oficiales que han tenido los rusos, que no guardan relación con las de los soldados, a pesar de ser estas muy grandes.

En Varsovia el pánico es enorme.

Se ha descubierto que hasta dentro de la ciudad tienen gente preparada los alemanes.

En un pueblecito situado en las in-

mediaciones de Varsovia se ha encontrado un gran depósito de armas con destino a los alemanes.

Se han hecho muchas detenciones y los que aparecen complicados serán fusilados.

También se asegura que el avance de los turcos por el Cáucaso, lo hacen ayudados por muchos indígenas, pues los árabes simpatizan con ellos.

Otro contratiempo francés

Se asegura que el Gobierno francés ha decidido por consejos del generalísimo prescindir del servicio de los *aspis* marroquíes.

Según parece, éstos se niegan abiertamente a pelear bajo las órdenes de oficiales ingleses.

No renuncia

Dicen en Roma que el príncipe Guillermo ha dicho que no renuncia a ocupar el trono de Albania.

Tan pronto como termine la guerra volverá a ocupar el palacio de Durazzo.

TURQUIA

Los aliados

Dicen de Constantinopla que los turcos están concentrando su escuadra en el Mar Bósforo, pues se nota el propósito de los buques aliados de entrar en dicho mar.

ALEMANIA

Libro Blanco

Se sabe oficialmente que el Gobierno de Berlín publicará en breve el llamado «Libro Blanco» en el cual se demostrará que existía un convenio entre Inglaterra, Francia y Bélgica, para operar militarmente contra Alemania.

También se demostrará los preparativos que con este objeto venía haciendo Bélgica.

Encuentro importante

Los rusos pretendieron atacar a los austriacos entre los ríos Biala y Dunajec.

Fueron enérgicamente rechazados, tomando la ofensiva los alemanes.

Hicieron retroceder a los rusos hasta Lackaiezyn.

Según los alemanes ellos siguen pegando en Rusia.

El parte oficial del Estado Mayor alemán dice que en Prusia Oriental y en la Polonia rusa sigue desarrollándose las operaciones muy favorables para los alemanes, que continúan arrollando al ejército ruso.

La defensiva de este es menos enérgica.

Los alemanes desmienten que los franceses hayan tomado Saint George.

Comunicado oficial facilitado por el cuartel general alemán dice:

En casi todo el campo de operaciones de Bélgica y Francia hay tranquilidad relativa.

Los aliados iniciaron un ataque cerca de Nieuport y fueron rechazados con muchas bajas.

También fueron completamente rechazados en otro ataque a la Granja Saint George, que no pudieron tomar, apesar del mucho empeño que en ello vienen demostrando.

Tuvieron bastantes bajas.

En Alsacia hemos adelantado terreno.

Al Sur de Iprés hemos sostenido un encuentro siendo rechazado el enemigo que dejó en nuestro poder más de cien prisioneros.

También hemos progresado, después de pequeños encuentros, al Norte de Arras y Sudoeste de Verdun.

No hay más novedades.

Dinero de una fábrica

Las autoridades militares de Varsovia se han apoderado de una fábrica de gas, propiedad de una sociedad alemana.

Se apoderaron de todo el dinero que había en las cajas.

Pasaba éste de dos millones y medio de marcos.

AUSTRIA

Puente destruido

Los servicios han destruido el hermoso puente construido sobre el Seimic, para dificultar el paso de los austriacos, caso que lo pretendieran.

Formidable encuentro, en que según los austriacos son derrotados los rusos.

Parte oficial de Viena dice que ha habido un encuentro de mucha impor-

tancia entre los ejércitos ruso y austro-húngaro, favorable para éste.

Pretendieron los rusos avanzar hacia la parte de Galitzia, corriéndose para ello por las orillas de los ríos Dunajec y Biala, en donde estaba el ejército austriaco.

Se trabó un tremendo combate teniendo los rusos millares de bajas.

No pudieron resistir la acción defensiva de los austriacos y marcaron la retirada, siendo esta aprovechada por nosotros para perseguirlos hasta la línea de Cezcow a Lackaiezyn.

En este punto tomaron los austriacos la ofensiva.

Fué esta tan briosa que llegaron hasta el Noroeste de Tuschow.

Los austros-húngaros han quedado dueños de toda la orilla derecha del río Dunajec.

Austria peleando ya en territorio enemigo

Despacho oficial de Viena afirma que afortunadamente todo el territorio austro-húngaro está ya libre de enemigos y los austriacos persiguen a estos en sus reinos.

Ha comenzado el bombardeo sobre Cattaro.

En Trevinajo hay pequeños núcleos de enemigos.

Algunas fuerzas montenegrinas tratan de acudir en auxilio de los serbios para invadir Austria Hungría.

No lo conseguirán, aún suponiendo que peleen unidos.

Los ingleses

Dicen que los ingleses quieren concentrar parte de su escuadra en los Dardanelos para hacer allí un desembarco.

Aumentando el número

El gobierno austriaco ha aumentado su escuadra con el nuevo crucero de gran marcha *Notora*.

RUSIA

Los rusos ganan las mismas batallas que han ganado los alemanes y austriacos.

Parte oficial de Petrogrado dice que los rusos han sostenido violentísimos encuentros en Polonia y en Galitzia.

En la primera fueron derrotados los alemanes que se vieron obligados a retroceder.

En la segunda los austro-húngaros sufrieron importante derrota.

Entre los dos combates han hecho los rusos 200.000 prisioneros.

El parte oficial no detalla los encuentros.

PEDRO DOMEQ
Casa fundada en 1780
VINOS Y COÑAC
JEREZ DE LA FRONTERA
Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Ríos y Flores, plaza de Belén, número 7, Jerez de la Frontera.

MADRID
En un estudio

Visita de los Reyes
Esta tarde, a las cuatro, han estado D. Alfonso y D.ª Victoria visitando el estudio del laureado pintor D. Manuel Benedito.

Iban los Reyes solos.
Fueron recibidos por el pintor y su hermano.

Los Reyes vieron los retratos que por su encargo está haciendo del príncipe de Asturias y de los Infantes.

Todos los niños están representados vestidos de blanco.

La Reina se mostró tan complacida que prometió enviarle sus hijos al estudio.

Lo hará cuando los retratos estén adelantados, para que a la vista de ellos pueda dar las últimas pinceladas.

Vieron también varios retratos de teniéndose ante uno muy bueno de la infanta doña Isabel.

Luego vio otro del general Weyler y de las artistas Mercedes Pérez de Vargas, actriz del Teatro de Comedia y de Pastora Imperio.

Los monarcas salieron muy satisfe-

chos de la visita y felicitaron al laureado pintor.

AMNISTÍA

Ampliación de esta ley a la Marina

La Gaceta publica hoy un real decreto haciendo extensiva a la Marina la ley de amnistía, recientemente aprobada en las Cortes.

La parte dispositiva se compone de cuatro artículos.

Todos los que quieran acogerse a la ley de 5 de Diciembre del año actual, lo solicitarán por oficio al jefe de la jurisdicción de Marina de la Corte, o a cualquiera de los comandantes generales de los Apostaderos de Cádiz, Ferrol y Cartagena y de la Escuadra de Instrucción, según el artículo primero del susodicho real decreto.

Estas peticiones irán al Consejo Supremo, para ver si están comprendidos en la ley de amnistía, no admitiéndose aquellos que se siga a instancia de parte.

Los que sufran castigo—art. 2.º—harán con toda urgencia la solicitud, debiendo estar convenientemente autorizada.

En el art. 3.º se dice que los ausentes o declarados en rebeldía, que quieran acogerse a esta ley, deben hacerlo dentro de un plazo máximo de cuatro meses.

Podrán remitir la solicitud, acompañada de los documentos acreditativos que les serán facilitados por los agentes consulares o diplomáticos españoles.

En el artículo 4.º se dice que las providencias del Supremo de Guerra y Marina y de cualesquiera otras de las autoridades citadas en el artículo 1.º, podrán tener alzada ante el Ministerio de Marina, dentro de un plazo de diez días, pero haciendo constar en el decreto, que sin ulterior recurso.

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL	Día 29
DEUDA PERPÉtua 400 INTERIOR	
Serie F de 50.000 ptas. nómimas	73.15
Serie E de 25.000 id. id.	72.25
Serie D de 12.500 id. id.	73.50
Serie C de 5.000 id. id.	76.00
Serie B de 2.500 id. id.	77.25
Serie A de 500 id. id.	78.00
Series G y H de 100 y 200	76.75
4 0/0 fin de mes	72.50
Deuda amortizable 4 0/0	86.00
5 0/0	94.00
Cédulas Banco Hipotecario	100.00
Acciones Banco de España	457.00
Compañía de Tabacos	270.00
Id. Sociedad General Azucarera	
pre ferentes	35.50
Id. id. ordinarias	12.00
Obligaciones	100.00
Paris a la vista	100.40
Londres a la vista	25.27
Río de la Plata	256.00

DE MARINA

Disposiciones del "Diario Oficial"

Autorizando, en Comisión, al intendente D. Miguel Fontela, para que asista a la apertura de la Escuela Naval de San Fernando.

Le acompañará su ayudante el comisario Sr. Lescurea.

Publica parte de los créditos concedidos.

Ordenando que los capitanes de corbeta Sres. Guillén, García Mata, Puente y Miranda y teniente de navío Rosell, continúen prestando sus servicios en la Corte.

Se les destina a la Dirección de Navegación y de Pesca.

Dictando reglas para la apertura del curso primero de guardias marina en la Escuela Naval de San Fernando.

Destinando un crédito de 30.000 pesetas para el Hospital del Apostadero del Ferrol.

Otro de 12.000 pesetas para los gastos del acorazado *España* en su viaje a América.

VARIAS

Banquete

En el Hotel Ritz se ha celebrado el banquete con que el general Azcárraga obsequiaba a los vicepresidentes y secretarios del Senado.

No asistió el Sr. Dato, por encontrarse muy acatarrado.

Créditos

El Rey ha firmado la promulgación de leyes relativas a la concesión de créditos extraordinarios y suplemento de créditos.

J. ROMERO.-COLUMELA 23.-CADIZ -IMPRESA, LIBRERIA Y UTILES DE ESCRITORIO-

Se ha recibido gran surtido en Libros, Agendas y Copiadores para el Comercio -Block de todos tamaños. Almanaques del Obispado con tablas de mareas

DEPÓSITO DE VINOS MARTINEZ DEL CERRO San Francisco 6, esquina a Beato Diego de Cádiz CAJAS surtidas para REGALOS de PASCUA desde Ptas. 13'50 caja de seis botellas.

Facilidades Se asegura que como se habla de que Dato encuentra dificultades para las combinaciones de alto personal todo el existente quiere darle facilidades. Son muchos ya los que han puesto a su disposición el cargo. Se tiene como detalle muy significativo que a unos se los haya rehusado con más empeño que a otros. Entre los primeros figura el señor Domínguez Pascual, gobernador del Banco. También los ministros le han dado facilidades para resolver la crisis. El señor Dato contaría con la dimisión de todos los ministros en cuanto las necesitase. Firma Don Alfonso despachó hoy con el ministro de Hacienda, firmando varios decretos.

Información provincial

DE SAN FERNANDO

Mañana miércoles pasará a Cádiz la comisión especial encargada de organizar cuanto se relaciona con el solemne acto del descubrimiento de la lápida conmemorativa de D. Diego de Alvear y Ponce de León, para visitar e invitar personalmente a dicho acto al Sr. Obispo de la Diócesis y a los Sres. Gobernador Civil y Militar.

Hoy se ha hecho por la secretaría del Ayuntamiento la distribución de los bonos de la limosna de pan que se repartirá a los pobres el día 31 para festejar dicho acto.

Hasta la hora que escribimos esta nota, no sabemos si el Sr. Comandante general del Apostadero, habrá recibido contestación al telegrama que dirigió al Gobierno, pidiendo autorización para que concurrirán a la expresada solemnia las fuerzas de la Armada de Marina y marinería.

El Alcalde Sr. Jiménez Facio dirige al vecindario la siguiente alocución que será repartida mañana:

"A mis convecinos"

No ha querido este Excmo. e Ilmo. Ayuntamiento de mi presidencia, que al considerarse terminado en el presente año de 1914 el período conmemorativo del Centenario de la gloriosa epopeya nacional denominada Guerra de la Independencia, esta noble Ciudad dejase de rendir culto al suceso más grandioso que registra la Historia contemporánea; y al efecto acordó el día 3 de Octubre último dedicar un homenaje aunque en forma modesta, que perpetuase la memoria de aquellos héroes gloriosos y de los héroes que en épica lucha defendieron en continuas jornadas a esta Isla de León, y entre los que figuró el bravo caudillo don Diego de Alvear y Ponce de León, que al frente de las fuerzas de mar y tierra contuvieron en los límites de nuestra Ciudad y en las baterías del histórico Puente de Zuazo, el empuje de las invasoras huestes de Napoleón.

Para ello se ha hecho construir una lápida, que situada en los venerables muros del «Puente de Zuazo», quede como recuerdo imperecedero para las generaciones futuras; y como en el día de mañana jueves, a las tres de la tarde, ha de tener efecto el solemne acto de descubrirla ante esta Excmo. Corporación municipal y autoridades invitadas, esta Alcaldía, con tan fausto motivo, invita también al vecindario que amante de las glorias de nuestra Patria y especialmente de las que afectan a nuestro noble pueblo, contribuya a sumarse con su júbilo, y en manifestación patriótica de entusiasmo, asista a esta solemnia y engalane las fachadas de sus casas para mayor esplendor del acto.

Así lo espero de vuestro amor a las glorias nacionales, y a los títulos de patriotismo que ostenta mi querido pueblo. - Vuestro Alcalde, Federico Jiménez.

mez. S. Fernando 30 Diciembre 1914.

Han regresado de Ecija después de pasar unos días con sus padres, los Sres. de Sánchez García (don Felipe).

Ha sido pedida la mano de la bella Srta. Josefa Garrido para el señor don Gerónimo Jiménez, que pertenece a un cuerpo auxiliar de la Armada.

La boda se verificará muy en breve. Para tratar del importante asunto de Consumos, se reunieron esta tarde en la Alcaldía los Concejales de este Ayuntamiento.

Marcha mañana a Madrid con su distinguida familia, el General de la Armada Sr. D. José Pidal y Rebollo, que como ya hemos dicho, fijarán en la Corte su residencia.

La ausencia del respetable General y de su distinguida y estimada familia, es muy sentida en ésta, donde gozan de generales simpatías.

En la orden del día para el cabildo, que de primera citación debe celebrarse mañana este Municipio, figuran los puntos siguientes:

Acta de la sesión anterior.

Lista de contribuyentes que en unión de los Sres. del Ayuntamiento forman el censo para elegir compromisarios para Senadores.

Ha estado hoy en ésta, el Secretario particular del Gobernador civil, D. Francisco Martos y D. Fernando García Tapia.

De Alicante ha regresado el director de la banda de música de Infantería de Marina don Camilo Pérez Monlló.

Pasa temporada en esta, procedente de Puerto Real, la bella señorita Josefa Castillo.

Para contraer matrimonio con una bella señorita de Villamartin marchó hoy a aquella población el industrial de esta ciudad don Aniceto González Celis.

Marchan a Chiclana donde fijarán su residencia los señores de Cartaya Suárez (D. T.), jefe de Administración Civil, retirado.

Está casi restablecido el individuo Ricardo Gálvez, herido gravemente por un disparo hace algunos días.

Encuétrase enferma desde hace unos días la apreciable señora doña Segunda Pérez, esposa del industrial don Juan D. Lamadrid.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Vari s noticias de Marina: Ha sido pasaportado para Tánger el buzo Juan Carreras, para embarcar en el crucero Carlos V.

Se dispone ingreso en la Sección el condestable mayor de 2.º don Francisco González Reyes.

Pasa destinado a la Academia de Artillería el condestable mayor don Sebastián Maura.

Se termina la instancia del primer escribiente don Olegario Rodríguez, solicitando nuevo sueldo.

Se ordena el ingreso en la Sección al condestable don Bernardo Madero Castro.

Se ha concedido licencia por enfermedad al practicante señor Martínez Lugal.

Se ordena desembarque del crucero Carlos V el buzo José Calviño, al que se le concedió licencia reglamentaria.

Ha sido pasaportado para Málaga en comisión de Justicia el alférez de navío don Trinidad Matres García.

Para Motril también se ha pasaportado en comisión del servicio, al alférez de navío don José Roldán Mayo.

Se ha dispuesto que el Habilitado de Artillería, contador de navío D. Luis Videgaim, auxilie los trabajos de la Ordenación de este Apostadero.

Se traslada a Málaga la R. O. que concede dos meses de licencia, por enfermedad, al asesor don Manuel Vázquez.

Se ordena que sea pasaportado para Bilbao, el capitán de corbeta señor Medina.

EL CORRESPONSAL. 29-12-914.

SECCION ADORADORA NOCTURNA DE CADIZ

VIGILIA SOLEMNE DE FIN DE AÑO

En virtud del privilegio concedido por la Santidad de Pio X, de feliz memoria, a la Adoración Nocturna Española, la Sección de Cádiz, siguiendo las instrucciones del Consejo Supremo, celebrará, Dios mediante, la Vigilia de fin de año en la Iglesia de San Francisco con el orden siguiente:

A las once en punto de la noche del 31 de Diciembre, Exposición de Su Divina Majestad y oraciones de la noche.

Invitatorio e Himno de Maitines. Ejercicio de fin y principio de año, oraciones de la mañana y preparación a la Comunión.

Misa solemne de media noche, en la que se administrará la Sagrada Comunión a los Adoradores de ambos sexos y cuantos fieles se acerquen a la Sagrada Mesa.

Terminada la Misa, acción de gracias, Bendición con S. D. M. y Reserva.

La Misa empezará, p óximamente, a las doce y media.

NOTA.—Como habrán podido hacerse cargo nuestros lectores, el privilegio que S. S. Pio X, de feliz memoria, otorgó a la Adoración Nocturna Española, es de los que merece acogerse con júbilo.

Ofrecer al Señor, en el Sacramento de sus amores, las últimas horas del año que termina y hacerle oblación allí de tantas ilusiones nuestras que con el año se marchitaron, de tantos propósitos incumplidos, de tantos sacrificios, por el amor de Dios, portados, y emplear las primeras horas del año que comienza en adorar al Señor y en recibirle sacramentalmente, que es el mayor honor y el mayor obsequio que se le puede tributar y ofrendarle nuestros propósitos de mejora para el año venidero, no creemos que exista mejor manera ni más agradable, ni más provechosa de despedir un año que se va y de saludar un año nuevo que recibimos.

No otros exhortamos encarecidamente a todos nuestros amigos que se impongan esa pequeña molestia y asistan a esa Misa y a esa Comunión que celebra la Sección Nocturna Adoradora de Cádiz, y será un motivo más para que el Señor les otorgue muchas bendiciones y les prospere mucho en sus empresas en el año 1915.

"EL CORREO DE CADIZ"

REEMBOLSABLE

Si quiere V. economizar dinero, suscribese a "EL CORREO DE CADIZ"

Véase a unció en 4.ª plana.

En la Parroquia del Rosario

El día 1.º de Enero próximo, con el santo fin de dar a Dios Nuestro Señor las debidas gracias por las innumerables beneficios recibidos durante el año y pedir al mismo tiempo a S. D. M. favores para el futuro, se celebrará una solemne fiesta de acción de gracias en sus respectivos altares, por la intención de las Sras. Camaristas.

De hora en hora se rezará una parte del Santo Rosario acompañada de precios.

A las nueve Misa solemne.

A las cuatro y media se expondrá a S. D. M., rezándose el Santo Rosario y sermón a cargo del Sr. Cura Párroco Dr. D. Juan J. Machorro Amenabar.

Los cultos terminarán con la Bendición Sacramental.

Se ganan indulgencias plenarias confesando y comulgando.

Señoras Camaristas por cuya intención se rezará el Santo Rosario en sus respectivos altares.

Horas

A las once de la mañana, altar del Sagrario, D.ª María Teresa Amestí.

A las doce, altar del Santísimo Cristo de la Misericordia, Excmo. Sra. Doña Rosa Cerero, Vda. de Bula.

A la una de la tarde, altar de Nuestra Señora de los Angeles, Sra. D.ª María Roquet.

A las dos, altar de Santa Ana y San Joaquín, Sra. D.ª Carmen Bula.

A las tres, altar de Ntra. Señora del Perpetuo Socorro, Sra. D.ª María Diez de Alcón y Sra. D.ª María Ana Escobar de Ruiz.

A las tres y media, altar de San Cayetano, Sra. D.ª Dolores Gibaja de Gómez Aramburu.

A las cuatro, altar de San Antonio, Sra. de Prieto.

A las cuatro y media, altar mayor, Excmo. Sra. D.ª Micaela de Aramburu, Vda. de Moreno de Mora.

A las cinco y media, altar de Nuestra Señora de los Dolores, Sra. Vda. de Otero.

A las seis y media, altar de San Fermín, Srtas. de Berlanga.

A las siete y media, altar de las Benditas Animas del Purgatorio, Srtas. de Payans.

Existe gran entusiasmo entre las señoras Camaristas, para el exorno de sus respectivos altares para lo que están enviando plantas de salón y otros objetos de adornos. Las Srtas. de Berlanga y Payans es-

COLONIALES-CHACINA-CONSERVAS-HARINA CEREALES-AGRIFF EMILIO PORTAS Y C.ª - 6, CIUDAD RODRIGO, 6 - CADIZ

Chocolates de Ntra. Señora de Lourdes ELABORADOS CON CACAO DE GUAYAQUIL VENTA EXCLUSIVA PASTELERIA "VIENA"

MISCELANEA

El Boletín Oficial de esta provincia publica concurso para dotar a la Estafeta de Correos de Olvera, de local adecuado con habitación para el Jefe de la misma, por tiempo de cinco años y sin que el precio máximo de alquiler exceda de 600 pesetas anuales. Las proposiciones se presentarán en la referida estafeta hasta el día 4 del próximo mes de Enero, a las cinco de la tarde, pudiendo antes enterarse allí quien lo desee, de las bases del concurso.

A las diez y media, por el guardia municipal Eugenio Ruiz, fué conducido al Depósito Municipal, Rafaela Moreno Monger, por mendigar en la plaza de Isabel II.

Orden del día para la sesión que debe celebrarse hoy el Ayuntamiento. Acta de la sesión anterior.

Oficio del Excmo. Sr. Gobernador civil concediendo la exención de subasta a las obras que han de practicarse para habilitar la Casa-Matadero.

Otro id. del Sr. Contratista de las obras del puerto, relativo a la cesión de la Puerta de San Carlos.

Expuesto del Sr. Delegado de fincas ruinosas dan o cuenta de los expedientes concluidos.

Expuesto de la Alcaldía proponiendo se nombre un Sr. Concejál que asista al acto de subasta de adquisición de materiales para las obras del Municipio.

Cuentas del suministro de medicinas facilitadas, durante el mes de Noviembre, por los farmacéuticos colegiados.

Relación de cuentas presentadas en Contaduría. Instancias. Sorteo de bonos, correspondiente al trimestre que vence en 31 del actual.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy La Traslación de Santiago Apostol.

Santo de mañana San Silvestre, papa y cf.

JUBILEO Día 80.—En la Iglesia de San Francisco. Día 81.—En la misma iglesia. Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.

Este periódico se publica con censura eclesiástica.

En una noche se cura CALLICIDA «UNA NOCHE» de The Kiene, New-York.

Precio de la caja, UNA PTA. DROGUERIA INGLESA, Valverde.—Sucursales: Sopranis y Alonso el Sabio.

VENTAS AL POR MAYOR de frutos coloniales. Depósito de papel de todas clases. FERNANDO SEVILLA.—Cádiz.

EN FERMEDEADES DE LOS OJOS DOCTOR RIBAS VALERO.—Consulta de dos a cuatro. VALVERDE 20.—CADIZ

Caramelos, bombones, jarabes, etc., marca «El León» (registrada). Son los mejores y los más acreditadas. LAS PEQUEÑAS INDUSTRIAS S. A. Cádiz. —Escritorio y Depósito, San José 82.

JOSÉ LUIS DEM. VILI ANUEVA ABOGADO Bufeteo Barrio, 33.

Consultas: de 12 a 1 y de 6 a 8.

LA HORMIGA DE ORO ILUSTRACION CATOLICA UNICA EN SU CLASE DE GRAN CIRCULACION Y POPULARIDAD EN ESPAÑA Y AMERICA... REGALOS PARA EL AÑO 1915

Nuevos Almacenes de Tejidos de VICENTE VINIEGRA.—Extensos surtidos para invierno; precios baratísimos. Visiten la casa y se convencerán; se regala un cuaderno de la revista de modas «Arte de vestir», a los compradores de más de 5 pesetas.—Columela 21 y Feduchy 6 y 8.—CADIZ.

Fábrica de Pasamanería y Bordados.—Especialidad en ornamentos de todas clases para Iglesias. Materiales de oro y plata para bordar. Aprestos para flores. Completo surtido en efectos militares.

QUIJANO Y BUSTAMANTE.—Aranda, Duque de Tetuan y José del Toro 1.—CADIZ.

No tener ni limpiar prendas sin haber antes visitado la «TINTORERIA FRANCESA», plaza de la Constitución, núm. 10. La alteración de los productos químicos extranjeros, no ha influido nada para que esta casa siga trabajando a los mismos precios.

SAN AGUSTIN

Expendiduria de Tabacos. Ultramarinos, conservas, vinos y Licores.—Café tostado diariamente. Rosario y Fernández Fontecha 5.

Se vende un magnifico gramófono, con cabina de madera y doble maquinaria, con unos cien discos. Darán informes en la redacción de este periódico.

A LOS PARROCOS CAMPANAS



La Antigua Fundición de Campanas, dirigida por DON CONSTANTINO DE LINARES, de CARABANHEL BAJO, MADRID, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos ROMANOS, ESQUILONES, dándole el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desean, o se cambian por nuevas especiales, de la casa, de metales de primera calidad, de puro cobre y estaño.

Portes de ferrocarril por cuenta y riesgo de la casa, pagos a plazos, garantía quince años. Para más detalles, dirijense al director de la Fundición, CONSTANTINO DE LINARES, CARABANHEL BAJO, MADRID.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesiásticos de las diócesis de España.

Es proveedora de las CATEDRALES de TOLEDO, SANTANDER, CORDOBA, MALAGA Y CADIZ. Para evitar sorpresas por la buena fe de los Reverendos Párrocos por algunos fundidores que propalan pertenecer a esta casa, se les advierte que sólo deben entenderse con la Casa de

CONSTANTINO LINARES CARABANHEL BAJO, MADRID Representante en Cádiz, D. Francisco de A. Ceballos.

Imprenta de EL CORREO DE CADIZ.

SERVICIOS DE LA Compania Transatlantica de Barcelona

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL El vapor REINA VICTORIA EUGENIA

saldrá el 4 de Enero de Barcelona, el 6 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. El vapor LEON XIII

saldrá el 16 de Enero de Bilbao y Santander, el 17 de Gijón, el 18 de Coruña, el 19 de Vigo el 20 de Lisboa y el 28 de Cádiz, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. LINEAS A ANTILLAS, MÉJICO, NEWYORK Y COSTAFIRME

El vapor MONTEVIDEO saldrá el 25 de Enero de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México. El vapor REINA MARIA CRISTINA

saldrá el 16 de Enero de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana. El vapor ANTONIO LOPEZ

saldrá el día 10 de Enero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barri, Caragena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carupano, Trinidad y Puertos del Pacífico. LINEA DE FILIPINAS

El vapor C. DE EIZAGUIRE saldrá el 6 de Enero de Barcelona, para Por-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia. LINEA DE FERNANDO POO

El vapor CIUDAD DE CADIZ saldrá el 2 de Enero de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Largo tiempo tienen Telegrafía sin Hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

VAPORES DE IBARRA Y COMPAÑIA (S. en C.) -SEVILLA: Salidas del puerto de Cádiz: Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivadeo, San Sebastián, Bilbao, Pasajes, Bayona y Burdeos, admitiendo carga a flete corrido para Nantes, Havre, Dunquerque, Amsterdam y Rotterdam. LOS LUNE Y VIERNES, A LAS 16

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Celta y Marsella. LOS MIERCOLES A LAS 16 Para Huelva, Marín, Avilés, Luanca y Gijón. LOS JUEVES A LAS 16 Admiten carga y pasajeros.—Consignatario: JUAN JOSÉ RAVINA BRATO DEGO DE CADIZ 12.—CADIZ

Vapores Correos Españoles DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.—CADIZ VIAJES RAPIDOS PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES CON ESCALA EN LAS PALMAS Y SANTOS

VIAJE DE CADIZ A BUENOS AIRES EN 14 DIAS por el nuevo y lujoso vapor correo español de 16.500 toneladas, con dos máquinas y doble hélice. INFANTA ISABEL Saldrá del puerto de Cádiz fijamente el día 20 de Enero de 1915, a las 6 de la tarde. Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 3.ª clase. Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª plaza de SAN AGUSTIN NUM. 2. El siguiente vapor saldrá el día 20 de Febrero.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP. CADIZ Para Nueva York, Habana, New-Orleans y Galveston Saldrá de Cádiz el día 15 de Enero el vapor MARTIN SAENZ Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga para los referidos puertos sin trasbordo, y carga con trasbordo para Sagua la Grande, Caibarien, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Banes, Nipe y Baracoa. Informarán sus Armadores PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2.

ESTÓMAGO DIGESTÓNICO Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de estómago y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

EL CORREO DE CADIZ REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior

- CALZADOS. «El Louvre», Sacramento y O. Urquinaona DEPT.º de VINOS. Martínez del Cerro, San Francisco 6. EFECTOS NAVALES José Diaz y Comp.ª, Isaac Peral 28. JOYERIA. Antonio Fernández, Ancha y S. José 8 d. JUGUETES. Bazar Europa, Columela y José del Toro. LIBRERIA. «Librería Católica», Duque Tetuán 8. MODAS Y CORSES. Casa Venancio, S. Franc.º y Columela. OPTICA, FOTOGRAFIA Geraldí y Torre, San Francisco 18. PAPELERIA. «El Fenix», San Francisco 15. REFINO, QUINCALLA Diego Izpisua, Alonso el Sábio 10. SASTRERIA. «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5. SOMBRERERIA. Antonio de la Cuesta, San Francisco 22. TALLER de PINTOR Guillermo Real, Rosario 15. ULTRAMARINOS. Las Colonias, Joaquín Fernández, Sagasta 2

NUEVO SERVICIO DE VAPORES CORREOS A LAS ISLAS CANARIAS

DE LA SOCIEDAD D. NAVEGACION INDUSTRIAL Salidas de Cádiz los días 1, 6, 11, 16, 21 y 26 de cada mes. Para SANTA CRUZ DE TENERIFE y LAS PALMAS (Gran Canaria), con la correspondencia pública y de oficio para dichas islas.—El vapor español

REINA VICTORIA Su capitán don M. Maestre.—Saldrá el día de 1 de Enero a las nueve de la mañana.—Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Calle Isaac Peral 9, entrada por la del Doctor Zurita. VDA. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y C.ª—Cádiz

SERVICIO QUINCENAL FIJO Para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE, SANTIAGO DE CUBA, HABANA, NEW-ORLEANS Y GALVESTON El nuevo y de gran marcha vapor correo trasatlántico español de 10 000 toneladas CADIZ Saldrá de Cádiz el día 11 de Enero de 1915. Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase y carga para los referidos puertos sin trasbordo, y carga con trasbordo para Sagua la Grande, Caibarien, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Banes, Nipe, Baracoa, Guantánamo y Manzanillo. Informarán sus armadores PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª PLAZA DE SAN AGUSTIN núm. 2. El siguiente vapor saldrá el 25 de Enero.

CHOCOLATES DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA SERVICIO A TODAS PARTES VITORIA (ALAVA)

GUIA DEL LECTOR

DAJO ASTRONÓMICO DEL DIA 30 Sale el sol a las 7 37. Pónese a las 5 19. Sale la luna a las 3 22. Pónese a las 6 8. MAREAS DEL DIA 30 Pleamar a las 1 6 de la mañana. Bajamar a las 7 24 de la madrugada. Pleamar a las 1 27 de la noche. Bajamar a las 7 45 de la tarde. MAREAS DEL DIA 31 Pleamar a las 1 47 de la madrugada. Bajamar a las 8 5 de la mañana. Pleamar a las 2 6 de la tarde. Bajamar a las 8 24 de la noche. Vapores al Puerto de Santa María EL DIA 30 Salidas del Puerto Salidas de Cádiz 8 45 de la mañan. 10 00 de la mañan 11 15 de la id. 12 30 de la tarde 2 45 de la tarde 4 00 de la idem EL DIA 31 9 30 de la mañan. 10 45 de la mañan 12 00 de la id. 1 30 de la tarde 2 45 de la ta de 4 00 de la id. SERVICIO ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL Salidas de P. Real Salidas de Cádiz 8 00 de la mañan. 10 00 de la mañan. 11 30 de la id. 2 00 de la tarde. HORAS DE OFICINA Ayuntamiento: Secretaría, de 12 a 18. Depositaria, de 12 a 16. Contaduría: De 12 a 8. Banco de Cartagena, (Plaza de la Constitución).—De 10 a 15. Banco de España, (calle Antonio López).—De 9 a 18 en verano y de 11 a 16 en invierno. Capitanía del Puerto, (Muelle).—De sol a sol. Contratista de las Obras del Puerto, (Buenos Aires 20).—De 9 a 1 y de 8 a 7. Diputación Provincial (Casa Aduana).—De 12 a 16. Jefatura de Obras Públicas (Sagasta 9).—De 11 a 16.

OBROS: Valores declarados y certificados: De 10 a 12, de 18 30 a 14 30 y de 15 30 a 17. Lista de Correos: De 9 a 17 y de 21 30 a 22. Reclamaciones: De 9 11. Apartado: Una hora después de la llegada del correo. Giro Postal: De 12 a 14. Reclamaciones al Sr. Administrador: Del 0 a 12.

TODA TU ASMA CURACIÓN PRONTA Y SEGURA. PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antisasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

IMAGENES Y ALTARES JOSÉ TENA.—Puente del Mar núm. 1.—VALENCIA e extraer toda clase de imágenes talladas en madera, e pesetas en adelante; para vestir, desde 20 pesetas.—ALTARES ESTABLOS, desde 150 pesetas.—Urnas Sagrada Familia para la visita de mielitaris, desde 24 pesetas. NO DEJAR DE CONSULTAR ESTA CASA

Agendas Bailly-Baillière para 1915 Agende de Bateo MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria Agende Cutinaria Agende de Bataille AGENDA Médica-quirúrgica de bolsillo